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I Csak bérmentett leveleket fogadunk el.

A lap szellemi részét illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba 
küldendő

Kéziratokat vissza nem küldünk.

védekező egyesületet!
Alakítsunk fillokszéra ellen

tartással és buzgalommal kell ellene felven­
nünk a harezot. E harezban pedig részt 

• Felér a tatárpUsztltással az a csapás, kell venni az államnak, a társadalomnak és 
rnelylyel bortermelő vidékeinket a fillokszé- az egyesnek egyaránt, mert csak így lehet 
,-a sújtja. Ez átkozott apró féreg, az ő vég-, közös erővel, szívós küzdelemmel legyőzni 
heteden szaporaságával és rendkívüli gyors , a bajt.
elterjedésével hazánknak már nem egy vi-I És hogy az emberi ész és szorgalom 
rágzó vidékét tette tönkre. Ahol ezelőtt jó- ;tt ;s fényes győzelmet arat, azt megmutatta 
módban élő, megelégedett nép lakott, ma Francziaország, a világ első bortermelő or- 
ott elszegényedett, jóvőjén kétségbeesett sz^ga. Itt a szőlőterületnek nagyrésze a fii- 
lakosság tekint aggodalommal szotnoru sor- |0kszéravész áldozatául esett s bár ellene 
sa felé.0 A fillokszéra kivette szájából a be-1 ;rtószert feltalálni manapság sem sikerült, 
tevő falatot, széttépte a szeretet fonalát, | a franCzia ernyedetlen munkásság mégisVI) laidiwi, oíiv, vi ---------------- -------- ct ti cim-/.ia - .... —

mely őt apáinak földjéhez' kötötte, s kezébe megmutatta, hogy a veszedelem leküzdhető, 
nyomta a görcsös vándorbotot, mely vezeti; fiUokszérától letarolt területek ma újra 
őt jobb haza felé a messze Amerikába. j teljes pompájukban virulnak és dúsan fize- 

Ez újabb népvándorlás pedig napról- tjp. vjSSZa a rájok iord'.to't munkát és költ- 
napra nagyobb mérveket ölt, melyből a sta-1séget
tisztika adatai szerint hazánk is busásan ki- In a élda . kövessük !
veszi a inasra részét Elszorul szivünk, ha, . .... . . , i ír
ráo-ondolunk, mennyi munkaerőt, mekkora: Az állam eddig is üdvös intézkedése-
tőkét hány adózó polgárt vészit el e réven két tett. Szakférfiúkat küldött ki az úgy ta- 
hazánk ' Hány terület, mely eddig a szőlő nulmányozására, hogy szerzett tapasztalatai- 
kultúra következtében dúsan fizető arany- kát itthon érvényesítem lehessen ; to.venye- 
bánva volr ma már kopár, terméketlen I két és rendeleteket hozott, melyek a vészé- 
pusztasáo-! A hegyoldalak, melyek eddig Ideiem tovaterjedéseitek akadályozására, az 
szőlővel beültetve életet, gazdagságot tűk- j elpusztult vagy eddig parlagon hév ért tér - 
róztek vissza, ma - mintha a halál fagyos | letek beültetésere, szőlőiskolák alkotasá, a a 
szele érte volna őket — a pusztulás és nyp- vészstijtotta nép adóterheinek könnyítéseié 

. ! szolgálnak. Ámde nem szabad mindent az
m0r Súlyos, naivon súlyos nemzetgazdasá-j államtól várnunk ! Tegye meg kötelességét 
gi baj ez, melyet összetett kezekkel, két- és fogjon munkához a társadalom

egyes is, mert csak így lesz a védekezés 
lehetséges és hasznos,

E végre alapítsunk fillokszéra ellen vé­
dekező egyesületet.

Ne várjunk ezzel egy órát sem, mert 
minden elröppent óra közelebb hozza a 

I veszélyt! Ne. várjunk mig a baj nyakunkra 
jő, hanem készüljünk ellene már most, hogy 

ja védekezés annál eredményesebb, gyorsabb 
! és hasznosabb legyen.

Hála Isten Sümegnek és a vidék egy- 
részének szőlőit még ez ideig megkímélte 
a fillokszéra, de tekintve ennek országszer­
te való ,gyors elterjedését, tekintve, hogy 

1 Sümegnek is már a küszöbén a baj, aggód­
va lessük a napot, melyen a veszedelem 
nálunk is felüti fejét És keli-e azt bizonyit- 

! gatnunk, hogy Sümeg és a vidék amúgy is 
: szegény lakosságának mily borzasztó csapás 
lesz az, ha szoléit a íillokszéia tönkreteszi ?

Azért kövessük Tapolczának és vidé­
kének jó példáját: alakítsunk fillokszéra el­
len védekező egyesületet !

Az első kísérlet évekkel ezelőtt meg­
történt : nem sikerült ! Ámde ez elriasszon-e 
bennünket, hogy e nagyfontosságu ügyet 
ni életre keltsük? Nem, hanem inkább arra 
ösztönözzön, hogy annál nagyobb szeretet­
tel, buzgalommal és előrelátással fogjunk 
megvalósításához.

A társadalom vezéregyéniségeihez .for­
dulunk tehát esdő-kiáltó szóval: vegyék 
kezükbe ez ügyet ! Keltsék lói vastag kö­
zönyéiről a szőlőbirtokos osztályt es szólit-

A „SDMEQ-SZENT-GRÜTH“ EREDETI TÁRCZÁJA.

Népdalok.
Irta : Pintér György.

Vígan szóljon ....
Vígan szóljon a hegedű húrja,
Mert szivemnek igen nagy a buja ,
Hadd űzzem azt víg nótával mostan,
__ Húzd rá czigany kétszeresen jobban .

Bánatomban mit tehetnék még mást ? 
Minthogy iszom a »javából« folyvást .
Azért ide, bort, korcsmaros' többet;
I la veszteni is láb alól a földet . , .

Elmegy a tél, ha tavasz jön arra.
Száll a búm is minden pohár borra . . .
Te meg czigány húzd csak tovább nótáin 
— így feledem, hogy megcsalt a rozsain.

Messze vannak ....
Messze vannak a csillagok, de messze.
Azért mégis lenézhetnek a földre 
S kit szeretnek, meglátják a virágot, 
így boldogan élik át a világot,

Köz« vagyok, közel hozzád angyalom, (
De szép lelked azért még se láthatom .
__ Volnék inkább, mint a csillag oly messze.
Csak lelkem is a telkedbe nézhetne.

Valahányszor . .
Valahányszor csak szerettem, 
Megcsalódott az én szivem ; 
Egyszer a lány hűtlensége, 
Máskor meg a sorsnak vétke.

Pedig én is forrón vágytam 
Élni földi boldogságban !
Mért e nélkül mi az elet ? 
Csupa banat, mely nem éltet

Azért könnyet még se ontok, 
Hiszen leszek én is boldog . 
Mint a virág őszszel retell : 
Halálomat közel érzem.

Fehér virág.
kel

Bálban ismerkedtek meg. Zoltán, aki clo- 
kcíu dúsgazdag család utolsó, egyetlen férfi sarja 
volt halálosan beleszeretett a csodaszép Zombory 
Ama lukiba, akinek szépségén, ifjúságán kívül 
nem volt semmije. O volt ez időben az esteivel, 
s bálok ünnepelt szépsége, a hölgyek irigyeltje, 
a férfiak halványa.

Ki akadályozhatta volna az ifjút abban, 
j hogy szivével kezét is fel ne ajánlja annak, akit 
! szerelme összes lángjával szeretett .

Mi>is az ő kezei nyujtak a halalthozo vidít 
•az imádott leánynak, amint a táncz hevéből egy 
j ablak fülkébe húzódva, olyesdon hunyorgott 
csak egy cseppnyi hűsítőért. Es o habozás nélkül

nyujtá az italt, a mely a leányt egészen felüdi-
te ni látszott ... . , r

Hogyan- is vette volna észre a hirtelen sa­
pad ást a szép arezon, hiszen ő csak a tánezra 
nyújtott hófehér kart latta, meg az üdvözítő mo­
solygást piros ajkai körül. Aztán újra tánczoltak 
a keringő szédítő dallamára. A kis fürtös szőke 
fő bágyadtan simult a férfi vállára . . . ekkoi mar 
keblébe szívta a halál leheletét. Midőn távozá­
sukkor a puha prémes belépőt felsegité neki az 
ifjú, akkor mar egész testében reszketőst érzett 
a leány, de azért mosolyogva suttogta: holnap 
elvárom. —

Másnap cl is jött Zoltán. A szülőknek tud- 
tára adja, hogy Amandát szereti s nőül akarja 

I venni Hogy'ne adtak volna ölömmel beleegyezé­
süket ? Hiszen Amanda szépségének méltó kerete 
lesz a fény, a pontpa, a mi Zoltán oldalánál vár 

I reá ! Pedig Amanda mar ekkor beteg volt. Keb­
léből fojt.' köhögés tört fel, szemeiben szokatlan 
tűz égett, a mely százszor szebbé tevén, de arczan 
ott virultak a hal.il rozsai.

Megtartottak az eljegyzést s édes boldog­
sággal számították a napokat, a melyek az eskü­
vőtől elválasztják őket. A leány pedig napról- 
napra halványabb lett s mind sűrűbben kellett 
elrejteni a vércscppekct, a melyek egy-cgy kö­
högési roham alkalmával dűlőitek lazas ajka- 
kö/öt. Zoltánnak nem volt szabad látni azokat. 
— Majd elmegyünk Abbáziába, oda, hol. enyhébb 
a levegő s ott meggyógyulsz — suttogta az ilju 
hatvány mennyasszonyahoz. Amanda csendesen 
ismételgette; — meggyógyulok . . . meggyó­
gyulok. —

Egyszer aztán egészen kimerült, elgyengult,
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sák tömörülésre, egyesülésre a közelgő rém 
ellen. Még pedig minél gyorsabban, mu 
mindegyik elmúló nap közelebb hozza a;
' lJt" Itt a tél, az eszme megvalósításának j 
legalkalmasabb időpontja. Ne. engedjük ez 
időt elmúlni a védekező egyesület ntegal- 
kotá.a nélkül. Megköveteli ezt to unk első­
sorban az az édes anyaföld, me y meleg
szeretőiével eddig táplált bennünket; meg­
követeli az alsóbb néposztály, mely az edes 
anyaföldnek munkása ; de megköveteli min­
den egyes birtokosnak saját érdeke is, an­
nál is “inkább, mert itt a magánérdek egy­
úttal fontos közérdek is.

Azért újból felemeljük kérő szavunkat : 
Alakítsunk fi 1 1 o k s z é r a ellen 
védekező egyesületet!

Az ősi haza felkutatása.
Irta dr. HOLLÓSY ISTVÁN.

Folytatás.

Hanem igenis beszélnek évezredek óta 
már a latin, görög, arab stb. kútfők az 
• indó-szkytha. nagy népcsaládról, mdo szity- 
tva birodalomról és meglepő bizonyságot 
tesznek arról, hogy a dák, a kelta, a jász, 
a oót, a créta, az avar, a bolgár a hun, a 
kazár népek régi öröksége Európában sen­
kit nem illet mog oly jogosan, mint épen 
minket, magyarokat, kik az európai mdó- 
szittya népcsaládnak legtisztább törzset ké­
pezzük. -iil

Es még sokat elmondanak az újabb
históriai kutatások a magyarok benső sze ­
lem! életéről. S megtudandó, hogy őseink, 
a műveltség milyen fokán állottak, tekint­
sék meg ellenségeink csak Magyarvár rom-: 
jait, vagy őseink diplomácziai zsemáhtására 
s becsületességére hivatkozunk, mint az i 
ó kor és középkor legbülcsebb és legbecsu-

acydt sem hagyhatta cl többé. S a mint ott feküdt 
fehér, csipkés ágvaban halványan, betegen, senki 
sem ismert volna benne arra a ragyogó, viruló 
alakra, a mely habkönnyű ruhájában tovarepül a 
bálterem fényes parkettjén. Pedig ott szívta ma­
gába, ott az illatos, langyos levegőjű teremben 
öldöklő betegsége csiráját. . I

Szemei az emésztő láztól lecsukódnak, aj-; 
kairól érdieden szavak röppennek el. Majd csen­
desülni kezd s Zoltán nevet suttogja. Ldvozült 
mosolygás száll az ifjú fele a lázban égő szem­
párból s halavány kis átlátszó kezei az öveibe 
kulcsolódnak, selyemlágy haja végig omlik a fe­
hér vánkoson s beborítja az itju könnyektől ázta­
tott arczát, aki egész napokat tölt cl igy térdelve 
beteg mennyasszonya ágya előtt.

— Zoltán! — suttogja hozzá — azt álmod­
tam, hogy mi esküdni mentünk az oltárhoz. Kain 
adták a mennyasszonyi ruhát, a koszorút is a fe­
jemre tették, csak az érdieden — s átlátszó kis j 
kezével megsimiija homlokát — hogy én nem | 
tudtam megmozdulni. — Nyújtott karodat sem , 
fogad hátiam, — mert meg voltam merevedve. — 
légyszerre csak elkezdett alattam mozogni a 
föld ... és én kétségbeesve láttám, hogy te itt 
maradsz — migén - . . Óh Zoltán! meghalok — 
tudom, érzem. —

Szemei könnybe borulnak s egy újabb köhö­
gési roham egészen elveszi minden erejét, s ki­
merültén esik vissza a vánkosokra.

Hangos zokogással borul a férfi a drága 
testre, s a tehetetlenül nyugvó kis kezeket csó­
kolgatja. Vigasztaló szavakat nem talal szamara, 
hisz az ő szive is olyan nehéz, olyan súlyos.

Kiérkezett az esküvőre kitűzött nap. Csaku­
gyan menyasszonyi ruhát adtak a leányra, koszo­
rút is tettek a fejére, szép fehér mvrtus-koszorut 
s fatyolt is borítottak a koszorú fölébe ... A 
százaktól irigyelt szép leány, a gazdag Derecskey 
menyasszonya, ott fekszik hideg ravatalán, szép I 
szemeit örök álomra csukta le a halai. Piros ró- i 
zsák, halvány liliomok borulnak hid: \ márvány ; 
alakjára, a mely csak lehullt fehér virágnak lát- j 
szik ott a többi virágok közt. Lábához gyöngy­
virág koszorú van helyezve, széles fekete szallag 
jan c felirat: Letűnt vezércsillagának : Zoltán. — 
i liaba ébresztheti vőlegénye hivó szava! hi?ba 
hullnak mozdulatlan alabastrom-arczára a forró 
könnyek, hiába ! Miért is tűz a napsugár az cl- i 
hervadt virágokra, a melyeket az éjszakák fa- ! 
gyos csókja érintett ? Hiszen nem képes melegé­
vel felébreszteni azokat.

Németh Aranka.

letesebb politikusaira, vagy arra a tényre, 
hooy mikor az állítólagos tnnógermán né­
pek mé"' a műveltségnek legtávolibb zóna- 

ii.v sem jutottak el, addig, ÍViscus Khetor 
tanusága szerint, már a magyar eposzok.

1 re<re-dalok egy kifejlett nemzeti költészet 
I virága gyanánt diszlettek őseinknek a ko.- 
tészet, irodalom ápolása pedig annyit a a 

I nemzeti elem fundamentomát képeztek, 
ho ry közalap volt rendelve a magyar da - 
losok (igriczek) osztályának fentartására.

Vagy mit szóljunk ahhoz, a midőn azt 
hallottuk unos-untalan, hogy a magyai ban 
nincsen filozófiai szellem, szóval értelme 
nem oly magas, mint a többi nyugati né­
peké. Es mikor az egész Nyugat lázas ér­
deklődéssel tanulmányozza az ős-lndia bá- 
mulatraméltó bölcsészeti irodalmát : azt
látjuk, hogy a németek sze llemónása, 
Schopenhauer, elferdítve lemásolta annak 
a férfiúnak tanait, a ki 2500 évvel előbb 
élvén, már akkor a műveltség oly magas 
fokán álott, hogy tanait csak most kezdik 
(-.rész mélységesen átérteni és felfogni s az 
újkori filozófia legtiszteletreméltóbb tskolá 
ját alapítják reá.

Es mit gondoljon a magyar ember, | 
mikor e fönséges filozófiai tannak szerzője 
bevalja, hogy ő — Csákya — a szittya- 
nemzetből való s épen a kusa-nep országa; 
volt szülőhazája? Nem kell-e arra a meg-1 

; oryőződésre jutni, hogy a magyar nemzet 
I múltját illetőleg teljesen hamis nézetekkel 
I látták el a közönséget, Arisztotelész szohz , 
máival, holott nemzeti géniuszát mellőzték 

is mellőzik ma is, amidőn már Angol. 
Franczia- és Németországban a legnagyobb. i buzcósággal fordulnak az ős-lndia kulturájá 
hoz“ abból tanulván a természet, az örök 
igazság hangján szólani; a kendőzött szép-1 
séget, a mesterkéltséget elhagyva.

Mert ne gondoljuk, hogy csak mi ma­
gyarok vagyunk abban a helyzetben, hogy 
politikánk, művészetünk, irodalmunk fejlődé­
sének alapját, alapjait kell még keresnünk, 
hogy egészen nemzetivé tegyük álam unkát, 
művészetünket. Irodalmunkat. A német, an 
aol, franczia ép úgy fáradoznak nemzeti 
eredetük megoldásán, mint mi, s legyei, 
elég például 'felhoznom, hogy a 40 es évek­
ben a franczia akadémia kétszer egymásután 
tűzött ki pályadijat arra a kérdésre, hogy 
,mely népek laktak a Fekete és Káspvten- 
o-er között az őskortól a nép-vándorlás ide­
jéig.« Még érdekesebb a dán tud. akadémia 
1S35. évi pályadija, mely azt kívánta megfej­
teni, hogy " adassák elő a hunok eredete. 
Ne is gon lójuk, hogy ez a kérd«: 
olyan jelentőségű dolog csak, mintha az 
csupán a tudományos világot érdekelné.

Mialatt lázas sietséggel igyekeznek 
azon, hogy minél több gyilkoló eszközt ta­
láljanak fel és a védelem czimén elöljék a 
szabadságot; sokkal nemesebb buzgalommal 
fáradoznak viszont mások azon, hogy a tu­
domány és béke lehetetlenné tegyék a tu- ^ 
datlanságot és háborút.

Ebből a szempontból az ári-népek ős- 
történelmi kutatásának, közös eredetűk és 
rokonságuknak, melynek mindig több-több 
szószólója akad a historikusok között, mon­
dom, e szempontból véve világtörténelmi 
jelentősége van e kérdésnek. _ ,

Nálunk, és ép úgy a külföldön is, ahol 
már megelégelték a görög-latin minták 
utánzását, van még egy más jelentősége is. ^ 
Az ősi eredet kérdésének megfejtése fogja | 
megadni az alapot igazán ahhoz, hogy arra 
felépítsük a magyar nemzeti kultúrát, a j 

i magyar nemzeti álam első követelményét. 
(Vége)

•i sümegi járásban márczius 12., 13., 14-,
(ín I’olgarí eíiök Gyömürcy János megyei bizott­
sági tag, polgári orvos dr. l.ukonich Gábor járás-

OI'°há szent gróthi járásban márczius 17., 19., 20- 
! an Polaári elnök Botfy bajos megyei 1. aljzó s 
' us'ztb. Kíjegvző, polgári orvos dr. Mangm Karoly 

megyei t. lóorvos ; ,,
a zala-egerszegi járásban márczius -h-,

29. és 30 an. Zala-Kgcrszcg varosában márczius 
p-én. Polgári elnök Csertan Károly alispán, pol- 
„ári orvos dt. Mangin Károly megyeit, főorvos;

a novai járásban április 3., 4-én. Polgári 
elnök Dervarics János megyei bizottsági tag, pol­
cári orvos dr. Háry István megyei tb. főorvos ; 
“ az alsó-lendval járásban április 6., 7., 9., 10. 
és 11-én. Polgári elnök Hajós Mihály megyei bi­
zottsági tag, polgári orvos dr. Király Mór járás­
orvos ; -

a Csáktornyái járásban április 13 , 14., 10.,
,, és 18-an. Polgári elnök Csertán Károly alispán 
polgári orvos dr. Krasovccz Ignácz megyei tb. 
főorvos ;

a perlaki járásban április 20., 21., 23., es 24- 
én. Polgári elnök dr. Tuboly Gyula megyei bízott- 
sácl tag, polgári orvos dr. Böhm Szidney járás-
orvos ; p 1

a letenyei járásban április 26., 27., 28-an. i 01- 
cari elnök dr. Hauser János megyei bizottsági tag, 
polcári orvos dr. Hajós Sándor járásorvos ;

a nagy kanizsai janisban április 2., 3., 4--én. 
Polgári elnök Hcrtclendy Béla megyei bizottság, 
tag, polgári orvos dr. Mangin Károly megyei t.
főorvos; ,

Nagy-Kanizsa városában április 5-, o., 7-en. 
Polgári elnök Csertán Karoly alispán, polgári or- 
vos°dr. Mangin Károly megyei t. főorvos.

a pacs.ii járásban április 9., 10., 11-én. Pol.
cári elnök Bar.-ínyay Ödön megyei bizottsági tag, 
polgári orvos dr. Háry István megyei tb. főorvos ;

° a keszthelyi járásben április 13. 14. l6'alJ' 
Polgári elnök Botfy I.aios megyei I. aljegyző, 
polgári orvos dr. Mangin Karoly megyei t. fő­
orvos.

A sorozásra felhívott állítás-kötelesek szama 
a tapolezai járásban 941, a sümegiben 597. a szt" 
cróthiban 451, a zalaegerszegiben 621, a Csáktor­
nyáiban 767, a perlakiban 7I6, a Idényéiben 551, 
a’nagy kanizsaiban 577, a parsaiban 581, a keszt­
helyiben 538. a novaiban 387, az alsólcndvaiban 
929, Zala-Égerszög varosában 124. Nagy-Kanizsa 
városába*! 280. A vármegye egész területén ösz- 
szesen 8060. kik közül 3664 az 1., 3.599 a H-. 
1997 a Ili korosztályból. Sümegről az I. korosz­
tályból 46, a II. bői 26 és a III. ikból 24 legény 
all katonasor ala

Különfélék.

i mamii tervezete az 1894. ara.
; évre az ujonezozási 
következőleg alla-

Vármcgyénkrc az 1894- 
cervezctet az alispáni hivatal
pitotta meg ; I

a tapolezai járásban márczius 5., 0., 7., o., | 
9 , 10-cn. Polgári elnök báró Vuteáni Géza megyei 
bizottsági tag, polgári orvos dr. Mangin Karoly j 
Kir. tanácsos cs megyei t. főorvos ; |

__ Szobor-szentelés. Megható szép
egyházi ünnepélye volt a sümegi, szent- 
ferenczrendüek templomának. Ugyanis Gom­
bai Ferencz sümegi gazda egy értékes és 
szépkivitelii lurdi Mária-szobrot ajándékozott 
a zárda templomának, mely a templom és 
sekrestye közti kápolna oltárára van elhelyez­
ve. Ennek felszentelése f. hó 2-ára Gyertya­
szentelő napjára volt kitűzve. A felszentelést 
maga a tartományi főnök Skrobanek I*lórid 
végezte, ki titkárával e czélra jött városunkba.
A "szobor megáldása után s/t. misét mondott 
fényes segédlettel, majd pedig a szószékre 
lépve, gyönyötü szent beszédet tartott. Az 
ünnepély a templomot zsúfolásig megtöltő 
közönség jelenlétében folyt le.

— Mulatság Tíirjen. Sikerült tánczestélyt 
rendezett a tűrjei > 1 ársaskor« jan. hó 30-án 
a tagok és más meghívottak tömeges rész­
vételével. Páratlan jókedv s kedélyesség 
tették a mulatságot családias jellegűvé. A 
talp alá valót Tóth Lvjzi jeles szt.-gróthi 

, zenekara szolgáltatta, ételek és italokról 
pedig özv. Málits Józsefné gondoskodott. 
A mulatók a hajnal hasadására oszlot­
tak szét.

— Népesedési statisztika Január hónap­
ban városunkban szülén U 18. meghalt ugyan­
csak 18 egyén.

- Közvacsora A kaszinó tagjai szá­
mára f. hó 6-án húshagyó kedden társas­
vacsora lesz.

— Csendélet. Gebhardt István napszá­
most jan hó 29-én d. e. a fő utczán megtá­
madta Kemény József ácslegeny. A mit sem 

I sejtő Gebhardtot torkon ragadva kést rán- 
j tott elő s azzal a fejébe döfött, h hőstett 
után futásnak indult, de csakhamar el­
fogták.

— Tolvaj kocsis. Lopásra csábította múlt

i
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vasárnap az alkalom Spiegel Jakab kocsisát. A 
kitiinb alkalom a helybeli korona szálló udvarán 
kínálkozott, a hol egy magara hagyott fogat raj­
ta egy felöltővel, nagyon lurta a lejét, 1 lumaro- 
san túlesvén egy kis lelkiismereti furdalason, s 
megnyugtatta magát az cnyim és tied fogalmára 
nézve, kileste a legkedvezőbb pillanatot s szeren­
csesén elcsente a felöltői, minden baj nélkül szál­
lította a gazdájának a szomszédban levő lakásá­
ra, örülve a jo fogásnak. De meg van Írva, hogy 
derűie ború. /V fogat és felöltő tulajdonosai Dunst

— Temetés. Dr. Kellemen Károly reál­
iskolai igazgató nejét január hó 28-án a 
közönség oly általános részvéte kisérte az 
örök nyugalom helyére, minőt régen lát­
tunk. A város lakosságának minden osztálya 
tömeges megjelenésével adott részvétének 
kifejezést. A koporsót a szebbnél-szebb ko­
szorúk egész sora fedte, mint a fájdalom 
és részvét érzelmének látható jelei: Édes

K. keszthelyi apatplebanos tir és káplánja rögtön Húsomnak — Károly Feledhetlen nővérünk- 
észrevették a felöltő hiányát, s a rögtön megcj-; nek, A feledhetlen nővér és sógornőnek — 
tett vizsgalatnak eredményekép alapos gyanú tér- Lajos és Anna_ Részvéte jeléül — A tanári
helte Spiegel Jakab kocsisat, mint aki az időtáj­
ban az udvaron settenkedett. A gyanú mcgblzo- 
nvosodott, mert még el sem rejtette a tolvaj a 
felöltőt, mar is nagy szomorúan vette észre, hogy 
volt, nincs. Ugyanez történt a szabadsagával is, 
a járásbíróság börtönében clmélkcdhctik immár 
a földi dolgok egyenlőtlen felosztásáról.

— Közgyűlés. A sümegi népbank és segély­
egyesület f. c. január hó 6-ait tartotta 21-ik évi 
rendes közgyűlését. Epstein Vilmos igazgató kon­
statálván a gyűlés határozatképességét, a jelen- 
voltakat elnök választásra hívja lel. kik egyhangú­
lag fiánfi Alajost vallasztottak elnökül. A múlt 
gyűlés jegyzőKönyvének felolvasása után, az igaz­
gatóság es felügyelő bizottság jelentését cs a mér­
leget a közgyűlés tudomásul vette s az igazgató­
ságnak a felmentést megadta. A forgalom 1 010,265 
frl 79 kr. a tiszta nyeremény 5380 Irt 36 kr. volt, 
melynek felosztására a gyűlés elfogadta az igaz­
gatóság következő javaslatai: a tartalékalaphoz 
lo"/j, 538 fit 08 kr., az elemi iskola könyvalapjá­
ra 20 Irt, az ipariskolának 12 frt 33 kr., a nőügy­
ieteknek 5—5 frt, 400 részvény után osztalék 9 
Írtjával 3600 frt ; a jövő évi számiara áttétetik 
1200 irt. Végül a gyűlés vezető elnöknek jegyző- 
Könyvi köszönetét szavazott a közgyűlés.

— Tanczmulatság. Zala-Kgcrszegen az elág­
azok

kar, A reáliskola ifjúsága, Sógornőnknek — 
Vid és Jung-család, Felejthetlen kereszt­
anyámnak és több felirat nélkül. — Nyu­
godjék békében az oly sokáig szenvedett, 
élete virágában elhervadt fiatal asszony, az 
érte bánkódóknak pedig enyhítse szivét a 
gondolat, hogy halála megszabadító angyala 
volt a súlyos kínoktól.

— A virtus. Bógor Károly és Molnár 
János kőmives legények igen kitűnő barát­
ságban élnek egymással, melynek képe a 
kutya-macska barátság. Vasárnap este úgy 
kilenckor találkoztak a Ramasetter utczában, 
s igen élénken tudakolták egymástól, ki lé­
gyen a pátronns szentjök és hogy van az 
édes mamájok ? Az élénk társalgás közben 
Bógor Károly szeretete érezhető jeléül 
ugyancsak czirógatta pajtását egy husáng­
gal, aki viszontszeretetül mindenféle titu­
lussal tisztelte meg őt. Végül egymásnak 
kedves egészségére kölcsönösen eret is 
óhajtottak egymáson vágni, de a rendőrök 
ott teremvén, a baráti szeretet magasan lo-gott vagy '111 unkaképtelenné vált iparosok, ------- _

özvegyei es árváinak segely alapja javara január j bogó lángját a koter hűvösségével oltot- 
27-én tartott mulatság igen szépen sikerült. A fesz- ták le.
teleti magyaros jókedv egész virradtig tartott sa __ ß Csáktornyái kisdedovó egyesület
pompás hangulat egész reggel 8 uralg együtt tar- muk éy. bevéte|e 32g6 frt,_ kiadása 4124 frt., 
ta a szépszámú közönségét. A négyest 2 Kolon-, , , T ,ban táncoltak. A jövedelem 98 frt volt. készpénze pedig 2935 frt volt. Dekkert Jo-

— Böjti predikácziók. Ez évben a sümegi zsefné óvónőt állásán véglegesítették, a boj- 
Szcnt-Ferciicz templomban a böjti szónoklatokat j pedig az egyesület javára Alszeghy 
Huszár Leander hitszónok fogja tartani. | Alajos rendezése mellett műkedvelői előa-

- Ifjúságom. E czimmel adta ki Farkas 1 dássa; e.rybekütütt hangversenyt fognak 
Károly költeményeinek javarészét. A csinos kial- . 0,7
litasu kötet ára 1 frt. s a szerzőnél Zala-Teskáu- rendezni, 
dón rendelhető meg.

— Rianás. A Balaton jégé a meleg napsu­
garak behatasa következtében megriant. Most 
milliónyi darabokban zajlik a jég a magyar ten­
geren s egvelőre megszűnt a halászat.

— A zalaegerszegi államgymnazium ügyében 
januás 27-én crteKezlet volt Zala-Égerszögen, a 
gazdasági egyesület helyiségeiben. Az értekezlet 
czelja az volt, hogy a gymnazium számára a vá­
róstul egyszer s mindenkorra követelt 40.000 frtra 
nézve a képviselet tagjainak aggodalmait elosz­
lassa. Szigeti Antal ügyvéd, mint korelnök meg­
nyitván az értekezletet, a szóban forgó gymnazi­
um ügyet ismertette, főbbek hozzászólása után 
az. értekezlet veget ért, s amint az ott uralkodott 
lelkes hangulatból következtetni lehet, a városi 
Képviselet meg fogja szavazni a szükséges 40.000 
Irtot. A városi képviselőtestület ez ügyben a 
gyűlést meg is tartotta, s egyhangúlag, nagy lel­
kesedéssel elhatározta, hogy hozzájárulnák a val 
las- cs közoktatásügyi minister azon kikötéséhez,

derülő helyről a következőkről értesítik la­
punkat: Miután káplánunk elment s plé­
bánosunk már néhány hét óta gyengélke­
dő, az egyházi funcnót kisegitőleg Szekér 
Fakund sümegi Ferenczrendü szerzetes tel­
jesítő Ez a múlt hét egyik napján Istvándra 
ment ki misézni, mely alkalommal tárczáját 
166 frt 15 kr. készpénzzel elvesztette. Kez­
detben maga sem tudta, hol, de úgy vé­
lekedett, hogy a • habitusán« levő zsebből 
menet közben a készpénzt tartalmazó tár- 
czája, mely nagy könyv alakit volt, ki nem 
eshetett s annak másképen kellett elvesznie. 
Ezen helyes feltevést megerősíteni látszék 
Sípos Istvánnénak azon állítása, hogy ő 
látta azt, midőn a szerzetes a sekrestyében 
miséző ruhájába öltözött, ez alkalommal a 
segítségen lenni szokott s volt templom­
szolga valami nagyobb tárgyat felvett. így 
valószínű, hogy a tárcza ez alkalommal esett 
ki. Mindezek daczára a templomszo'ga, kit 
a szerzetes állásához méltóan az oltár előtt 
is kérdőre vont, — hogy arra moraliter 
hasson, — mindent tagad. Törvényes kény­
szereszközt alkalmazásba venni Sz. úgy lát­
szik, nem akar. Ismerve Szekér népszerű­
ségét, — a rajta eképpen esett malitia, — 
az anélkül is jó lelkületű istvándi népet 
úgy annyira bántja, mint már kisebb kör­
ben hallottam, hogy azon esetben, ha a 
pénz meg nem lenne, azt úgy közakarattal 
összeadják.

— A zala egerszegi ügyvédi kamara rendes 
évi közgyűlését február hó 19-én tartja Zala-Egetó­
szegen az ügyvédi kamarának hivatalos helyisé­
gében. A közgyűlés tárgyai: 1. A múlt évi köz­
gyűlésről felvett jegyzőkönyv fölolvasás. 2- A múlt 
évi kamarai működésről jelentés. 3. A kamarai 
pénztár állapotáról jelentés. 4. Az 1894-ik évről

Csáktornyán iparhatóság! megbízot­
takká Kelemen 1\, Kollár!ts S„ Kómár F, 
Rosenberg L, Niizsy N., Lukofnák J., Novák 
J„ Prusitz A , Ditrich J„ Gácsár J., Lukács 
J., Masztnak J, Szeivert A., Bors J, Molnár 
G, és ifj. Hanzsel választattak niegi

— Tánczmulatság A sümegi polgári 
önképző körnek január 27-én tartott ha­
gyományos farsangi mulatsága az idén is 
kiválóan sikerült; mint mindig úgy most 
fesztelen pezsgő jó kedv, szívből fakadt 
őszinte kedélyesség uralkodott a mulatság 
tartama alatt. Az igen szép számban meg­
jelent hölgyek közül sikerült feljegyeznünk 
a következőket : Bakos Józsefné, Bódis 
Ignáczné, Bódis Mátyásné, Kaufman József­
né, Kondor Lajosné, Könnye Józsefné, Lá­
zár Károlyné, I’encz Mihályné, Pozsonyi 

hogy az épület hclyreallitásara egyszer s minden- ,ózsefn4 p,-essincr Józsefné, Reisinger Mihály- 
korra 40000 frtot adnak, a fentartasra evenkmt jánosn^ Schrőder Józsefné, Ská-

szóló pénztáritok! számadások felülvizsgálása s 
jóváhagyása. 5. Az 1894-ik évre szóló költségve­
tésnek megállapítása s a szükségelt födözet meg 
határozása. 6. Az ügyvédek és ügyvédjelöltek név 
jegyzékének felolvasása. 7. Netán! indítványok tár 
gyalása.

— „Hét év múltán11 czimmel uj regény je­
lent meg az Egyetemes regénytárban. Szerzője 
Delpit Albert, akinek a mostani franczia regény­
írók között meseszövés és jellemez és dolgában 
alig akad párja. Legújabb regényének az is köl­
csönöz különös érdeket, hogy egyik regényében 
a franczia epcdicziót Tonkingba tárgyalja, s ez 
áltál exotikus szokások és embrrek leírását adja 
mesteri tollával. De nem ez a regénynek főérde­
me, hanem a pompás mese, mely egy szerelmi 
históriát tárgyal olyan költői színezettel, hogy az 
olvasó figyelmét pillanatig se engedi lankadni. 
Nem könnyű dolog Delpit szép nyelvét magyarra 
átültetni, de a fordító : Szigcthyné Szalay Erszike 
nagyon ügyesen oldotta meg föladatat s Delpit 
regénye csaknem úgy olvassa magát, mintha ere­
deti volna. Kapható a regény minden könyvke­
reskedésben és ára két csinos piros vászonkötés­
ben egy frt. Kiadja Singer és Wolfner Bu­
dapest.

6000

TTass-u-tl raenetieud.
Iák Mihályné, Spiegel Jakabné, Tóth József­
né (lisztes), Tóth józsefné (órás), Bleiveisz 
Mariska, Czotter Mariska, Gaál Etti, Gróf 
Lina, Gróf Róza, Horváth Jolán. Műszák 

Könnye Mariska, Lázár Nina,

4OOOO
5000 Irtot fordítanak s alkalmas helyen 
negyszögméter terjedelmű telket jelölnek ki.

— Vasúti engedély. A kereskedelmi 
miniszter a magyar államvasutak Somogy- 
Szobb állomásától a dunántúli helyiérdekű 
vasutak Csömödér állomásáig, továbbá eb ; nővérek, 
bői a vo 
Berénytől
Mártonból .. -------  ------------ - „ , , .
vezetendő helyiérdekű gőzmozdonyu vasút Takács Zsigmond, Morvát János, bakos Le­
vonatukra az engedélyt dr. Krajtsik Ferencz rencz, Miki Mihály és 1 óth József (Sopron) 
o-sz. gyűlési képviselőnek egy évre me- 1-1 frtot, Spranits Juha, Bód.s I tvadar, 
o-adta. J Morvát Gábor, Epstein Ödön, Malomsoky

— A Sümegi járásbíróság kimutatása aj János, Éles Károly, Bokor Jenő, kholmán 
dr. jbiróságnál alkalmazott bírósági végre-Miksa, dr. Bárdió László, Kovács 
citnL- munkaköréről és tevékenységéről. Zimits Vilmos, könnye József, Bodis Mátyás,

inaiból kiágazólag egyfelől lháros-: Nagy Gizella, Sátor Gizella, Schröder Erzsi, 
31 Veséig, másfélül pedig Tóth-Szt.- Spiegel nővérek és Urr Ferike. Felülfizetni 
iól a d. h. v. Csömödéa állomásáig szíveskedtek: Streid István 1 frt 50 kr.,

d.

Sümegről Ukkra indul:

reggel 6 óra ‘25 p., d. e. 10 óra 55 p

óra 46 p., este 6 óra 30 perczkor.

Sümegről Tapolczára indul:

Reggel 8 óra 2 p., d. e. 12 óra 33 p., d. 

óra 17 p., estit 8 óra 1 perczkor.

2.

ki
hajtok munkaköréről és teveken)
1. Végrehajtás: Az előző évről folyamatban 
maradt 83., érkezett az 1S81. évi 60. t ez. 
alapján ingatlanokra és azok haszonélveze­
tére árveres 76, ingókra: foglalás es becs­
lés 330, árverés 136 ; az 1877. 22 t, ez, alap­
ján foglalás és becslés 39, árverés 10; 
elintéztetett: foganatosítással 275, nem szor­
galmazás miatt visszaterjesztéssel 344, elin­
tézetlen mai adt 75. — II. Csőd és hagyatéki 
ügyekben nyert megbízás: érkezett 2. telje 
sittéiért 2. — 111. Egyéb megbízás: kézbe 
sítés I, biztosítási végrehajtás 11, zárlat 6.

Tóry György, Keszler Bál, Skálák Mihály, 
Olasz János né, Szidnay Antal, Winberger 
Gyula 50—50 krt, Huber Ignácz, Tóth Jó­
zsef 4Ö—40 kr., Koréin József, Mezey Ká­
roly, Kovács Zsigmond, Veber Elek 30—30 
ki t., Cságoli István, Mosansker Arnold ^ és 
Mád us ignácz 20—20 krt, Kholmán Fám 
és Kholmán Szid! 10—10 krt., összesen 18 
frt 80 kr, melyért legmélyebb köszönetét 

, nyilvánítja a kör nevében a rendezőség.
— A Lesencze Tomajon állítólag ekö- 

j vetett templomrablás tárgyában hitelt ér-

Szcrkesztői izonetok.

— Berenicze. Jön.
_ Sz. Ukk. Kérem, szíveskedjék meglátó-

gat ni, ha bejő.
- G A. Székesfehérvár. A verset közöljük.

Kiadótulajdonos és felelős szerkesztő :

MORVÁT GÁBOR.
Főmunkatársak:

ÉLES KÁROLY és KOCSIS KÁROLY.
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Nyilttér.*)
A Sümeg-Szent-Gróth czimü lap 189-t. év 

Január hó 21-én megjelenő számában a nyilttér- 
ben Kölni Henrik bérlő áltál hozzám intézett 
nyílt levelére vonatkozólag, csak annyit jegyzek 
meg, hogy őtet ezen utón nem követhetem, ha­
nem ellene sajtó port indítottam, s annak ered 
ment ét annak idején ugyanezen lapban közölni 
kötelességemnek tartom.

Jelen nyilatkozatom késedelmének egyedüli 
oka az, hogy hazulról tavul lévén, c nyilatkozat 
azonnali közlését lehetetlenné tette.

Zala-Góganfa, 1894. január hó 28-án.

Semetke József
földbirtokos.

dó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának io°/0-át. vagyis 169 írt 27 krt. 
készpénzben vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyam inai számított és az 1881 évi no­
vember i-én 3333 szám alatt kelt igazságügyi mi­
niszteri rendelet 8.-g-abnn kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
1881 évi 60. t. c.c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt atszolgaltatni.

A ki", jbiróság telekkönyvi hatósága. 
Sümegen, 1893. évi október hó 30-ik napján.

R U T I C H kir. aljarasbiró.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.

3911. sz./tk. 1893.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONATA.

A sümegi kir. jbiróság mint tclckkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Bors Rozi és Bors Anna 
végrehajtatnak ifjú Bors János és társai végrehaj­
tást szenvedő végrehajtási ügyében a sümegi kir. 
jbiróság területén levő Zala-Erdőd községben fek­
vő a nyavaládi 42. szánni telekjkvben felvett kö­
vetkező ingatlan járulékokra u. m. a f (210—212) 
305 és 389. hrszám alattiakból Bors felső János 
®/H-ad részbeni jutalékára 1692 írt 75 krban ezen­
nel megállapított kikiáltási arban az árverést el­
rendeli, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1894. évi február hó 17-ik napjának délelőtti 10 
órakor Zala-Erdödön a község házánál megtartat

$ Hirdetmény.
S A veszprémi püspökség tulaj- ®
• donához tartozó, Tapolcza nagy- ™ 
5 községben helyezett

2 vizföi mümalom
2 bérbe adatik s azonnal átvehető.

£ Bérleni óhajtók Veszprémbe
• a püspöki jószág kormányzóságá­
ul hoz forduljanak.
0 Sümegen, 1S94. január 30.
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Huber Ignác/, üzlete X
Portékával van tele ^
A ki ahhoz csak bemegy 
Látja annak hogy jól megy.
Mert ő szépet tud adni 
Olcsón is tud vásálni 
Ezért hozzá sietnek 
Nem csak a helybeliek.
Uraim hát siessünk 
1 Mvatbazárba menjünk 
Hadd győződjünk meg róla.
Úgy van-e mint megírva
Most kapót ám sok szépeit 
Finom férfi szövetet 
Manzsetákat és gallért 
Kapni ott potya árért.
És Ízléses nyakkendő 
Van ottan elegendő 
Szóval minden kapható 
Nő és férfinek való.
Ki a pénzét szereti 
Jobb helyi e nem teheti 
Mert az spórol igazán 
Ki a bazárban vásál.

HUBER IGNÁCZ
divatbazáros SÜMEGEN.

HORYAT GABOR
könyvnyomdája, könyv- és papir-kereskedése

<
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Ajánlja a legújabb divatu betűkkel felszerelt

könyvnyomdáját
csinos kiállítású meghívók, eljegyzési kártyák, 
névjegyek, számlák, levélpapírok, borítékok: to­
vábbá minden a nyomdai szakba vágó munkák

elkészítésére.
Körjegyzők részére nagy nyomtatvány raktár.

Papír-kereskedésemben nagy választékú levélpapírok
dobozokban.

így raktár Író- és rajzszerekben. 
Megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Nyomatik Horvát Gábornál Sümegen.


